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Preto aj my, keď máme taký veľký oblak svedkov okolo seba,

zložme každé bremeno a ľahko obkľučujúci hriech a tak s trpezlivosťou bežme pred nami ležiaci
beh o závod

  

hľadiac ta na Veľvodcu viery a dokonávateľa Ježiša, ktorý miesto radosti, ktorá ležala pred ním,

  

strpel kríž opovrhnúc hanbou a posadil sa po pravici trónu Božieho.

  

Lebo povážte toho, ktorý strpel od hriešnikov také sebe protirečenie,

  

aby ste umdlievajúc neustali vo svojich dušiach.

  

Židom 12:1-3
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Verše Božieho slova a myšlienky k nim nás vedú pozrieť sa aj na seba, na svoj život, na svoje
konanie. To prvé, ale rozhodujúce, čo je základom všetkého, je pohľad na samotného Pána
Ježiša Krista.

  

  

Jedenásta kapitola listu Židom hovorí o oblaku svedkov viery. O tých, ktorí podľa 39. verša
dostali vierou svedectvo, ale neodniesli si zasľúbenia, pretože Boh predvidel čosi lepšie o nás,
aby neboli bez nás zdokonalení (verš 40). Za tým nasledujú verše 12. kapitoly, v ktorých je
zmienka o tom, čo my máme robiť, ako máme chodiť vo viere a máme žiť. V ktorých to ľuďoch
Boh našiel zaľúbenie? V tých, ktorí konali vo viere také veci,  že ich Boh odmenil a dokonca
veľkou odmenou. Z nášho pohľadu tou veľkou odmenou je, že ich mená sú spomenuté v 11.
kapitole.

  

V tejto súvislosti si prečítajme aj z knihy proroka Izaiáša o služobníkovi, v ktorom Boh nachádza
zaľúbenie: „(1) Hľa, môj služobník, ktorého podopriem, môj vyvolený, v ktorom má záľubu moja
duša! Dám svojho Ducha na neho, vynášať bude národom súd. (2) Nebude kričať ani nepovýši
ani nedá počuť na ulici svojho hlasu. (3) Nalomenej trstiny nedolomí a tlejúceho knôtu nevyhasí;
súd bude vynášať podľa pravdy“ (Izaiáš 42:1-3).

  

Tu je reč o Kristovi, Božom služobníkovi tak, ako o ňom na Boží pokyn píše prorok Izaiáš. V
ňom Hospodinova duša nachádza záľubu. On je ten, ktorý má Božieho Ducha. On je ten, ktorý
je schopný vynášať národom súd. A aký bol? Ako konal túto službu? Našu pozornosť môžeme
upriamiť na mnohé vlastnosti Pána Ježiša. Mimo iných je to tichosť a pokora (verša 2). V
takomto má Hospodin záľubu. Nie v takom, ktorý prehliada hriech svojho života, či života iných.
Nie v takom, kto mlčí a neohlási sa na nič také, čo je proti Bohu. Boh má záľubu v tých, ktorí sú
tichí a pokorní a vynášajú spravodlivý súd.
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V 12. kapitole listu Židom sme vyzvaní k tomu, aby sme niečo konali, aby sme boli aktívni. Sme
vyzvaní, aby sme zložili každé bremeno a ľahko obkľučujúci hriech a tak bežali s trpezlivosťou
pred nami ležiaci beh, beh o závod. V našom behu má byť prítomná trpezlivosť. To nie je
kondičný beh. To je beh spojený s vierou. Taký je pohľad na nás zo strany Božej a zo strany
toho oblaku svedkov. Náš beh je ale spojený aj s pohľadom toho, ktorý hľadá niečo, z čoho by
nás mohol obviniť.

  

Ako bežať úspešný beh viery, beh o závod, v ktorom, na rozdiel od zemských pretekov, môže
byť a vďaka Bohu za to, množstvo víťazov? Všetci sme pozvaní k tomuto behu o závod, v
ktorom k víťazstvu máme veľmi blízko, keď si budeme brať príklad a vzor od nášho Pána Ježiša
Krista. Keď v tomto behu viery budeme zameraní na neho, na nášho Veľvodcu viery a
Dokonávateľa Ježiša Krista. V súvislosti s ním je nám v Izaiášovi pripomenuté to, pre nás
rozhodujúce, čo je základom nášho víťazstva. On je Víťaz a s ním a v ňom môžeme byť a sme
víťazmi aj my. On za nás strpel kríž. Položil za nás svoj život, aby my, v smrti s ním, sme
povstali v novote života a aby sme spolu s ním boli tí, ktorí žijeme tak, aby Pán Boh našiel a
nachádzal v nás záľubu.

  

Akým požehnaním je a bude v našom živote, keď ten jeho služobník, Pán Ježiš, bude viditeľný
na nás, a keď aj my budeme služobníkmi, v ktorých bude mať záľubu Hospodinova duša. A
mám nádej, že jednou z vecí nášho behu o závod a toho, čo od nás náš nebeský Otec a náš
Spasiteľ očakáva je pripomínanie si smrti Pána Ježiša Krista. A byť tými, ktorí vo viere bežíme k
slávnemu víťazstvu, ktoré je pre nás už pripravené. Pre ktoré máme urobiť už len to, že budeme
tichí a pokorní srdcom, že odvrhneme všetko to, čo nás zaťažuje. Zoberieme na seba jeho
jarmo a budeme sa učiť od neho, lebo on je tichý a pokorný srdcom a nájdeme odpočinutie
svojim dušiam.
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